Joulen laki

Laitteen/komponentin kuluttama sahkoteho P on suoraan verrannollinen laitteen
aiheuttamaan jannitehavioon U ja laitteen lapi kulkevaan sahkdvirtaan [

P=Ul
Vastaavalla kaavalla voidaan laskea myos laitteen (virtalahteen) tuottama sahkoteho
Sihkstehon yksikks on [P] = [U][I]=1V-1A =1 % 14 = 1Ais- 14=1 §= 1W
Sahkon avulla siirretty energiamaara on E = Pt = Ult, missa t on laitteen kayttdaika
Sahkoenergian yksikkd on [E] = [P][t] =1 W -1s=1Ws=1]
Usein yksikkdna on kilowattitunti (KkWh)

— Energiamaara, jonka 1 KW:n tehoinen laite kuluttaa/tuottaa tunnissa
— 1 kWh = 1000 W - 3600s =3 600 000 Ws = 3,6 MJ

Ohmin lain U = RI avulla saadaan Joulen laki (laitteessa/komponentissa, jonka

. . UZ
resistanssi on R) muotoon P = R[? = —



